



ΞΕΠΛΕΝΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΣΜΟ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΣΕ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΗΠΑ

# Σε πολιτικό διάλογο η κυβέρνηση, με τις τουρκικές διεκδικήσεις στο τραπέζι

ΣΕΛ. 4

# Οι χειρότερες μέρες της κυβέρνησης

ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΜΕΝΟΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ, ΑΝΗΣΥΧΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

ΣΕΛ. 5

# ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.669 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

## Έμεινε τίποτα από το Έπος του 1940;

Μεγάλη γιορτή η αυριανή. Σπουδαία. Από εκείνες που ζυγνάνε μνήμες, που χαράσσουν πορείες, που σηματοδοτούν λαούς. Η 28η Οκτωβρίου 1940 δεν είναι απλώς ένα έτος, μια ιστορική καταγραφή, μια σαγηνιστική λάμψη, η αστραπή ενός έθνους με παρελθόν που αγωνιζόταν να κατακτήσει το μέλλον. Η αυριανή επέτειος είναι κάτι πολύ πιο ση-

μαντικό, πιο μεγάλο. Είναι η έκρηξη ενός λαού βριστανόμενου αλλά υπερήφανου, στοχοποιημένου αλλά δυνατού, λίγου αριθμικά αλλά με τέρματες ψυχικές αρετές, με πολύ αναπηγμένο το αίσθημα του δικαίου και με παρρησιώδες φιλότιμο. Γι' αυτό έγινε η έκρηξη, που ήταν καταλυτική για την έκβαση ολόκληρου του πολέμου. Γιατί ο εκθρόνιστος των Ελλήνων στο φιλό-

τιμο, του βεβήλωσε τα «πιστεύα» του, τον έκανε να αισθανθεί ότι οδικαίε. Αυτό δεν τα άντεξε ο Έλληνας του 1940, δεν μπορούσε να τα καταπέ. Έκανε υπομονή, έδωσε τόπο στην οργή, αλλά όταν ο εκθρόνιστος ηρώσος άρχισε να ζητάει «γην και ύδαρ» ήταν σαν να έβαλε τη θρυαλλίδα που φού-ντωσε τη φλόγα που σγόκαγε μέσα του, που την έκανε λάβα και τον κατέκαψε.

Εκείνο το ζημέρομα ο Έλληνας δεν ήταν Ευρωπαίος, εκσυγχρονιστής, αμφοβητικός, σκακιστής. Ήταν Μαραθωνομάχος, Σαλαμινιμάχος, Μακεδονίος, Λακεδαιμόνιος των Θερμοπυλών. Έχει την ίδια σύσταση με εκείνους, την ίδια νοσταργία, την ίδια ψυχή. Την 28η Οκτωβρίου 1940 οι Έλληνες πανηγυρίζαν επειδή θα πήγαιναν να πολεμήσουν. Πίστευαν

ΣΥΝΘΕΣΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

### Σάλος με το σκάνδαλο των καθολικών ιερωμένων που ξέπλεναν χρήματα σε νυχτερινά κέντρα

Ως κεραυνός εν αιθρία έπεσε στους κύκλους τόσο της Καθολικής όσο και της Ορθόδοξης Εκκλησίας η είδηση ότι είναι σε εξέλιξη εισαγγελική έρευνα για νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και υπεξαίρεση μεγάλων ποσών σε βάρος δύο υψηλόβαθμων καθολικών κληρικών και πέντε ιδιοκτητών νυχτερινών κέντρων της επαρχίας. Αν και η Καθολική Εκκλησία στη χώρα μας είναι από τις μικρότερες στην Ευρώπη, φαίνεται πως διακεντρικά μεγάλα ποσά, τα οποία οι δύο κληρικοί, σύμφωνα με τις κατηγορίες που τους αποδίδονται, ξέπλεναν σε νυκτομαγαζα. Αυτό ακριβώς είναι το σημείο στο οποίο εντοπίζονται το σκάνδαλο οι ορθόδοξοι και καθολικοί ηγέτες της χώρας μας. Διηλεκτά, στη σχέση που είναι οι κατηγορούμενοι καθολικοί ιερωμένοι με τη νύχτα. Γιατί, για να γίνει μια τέτοια δουλειά, βασικό προαπαιτούμενο είναι η εμπι-

ΣΥΝΘΕΣΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 8

### Εκτός ορίων η σύγκρουση Μητσοτάκη - Σαμαρά

# ΒΕΝΤΕΤΑ ΧΩΡΙΣ ΤΈΛΟΣ

### Τα ελληνοτουρκικά, η εκλογική Προέδρου της Δημοκρατίας και τα σεναρία για πρόωγες εκλογές



ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΝΕΑΡΧΟΥ Πρόεδρος κ.τ.



### Η σκόπιμη υποτίμηση και η συγκατάλυψη των κινδύνων που επιφέρει η παρόνομη μετανάστευση

ΣΕΛ. 8

### Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗΣ Γενικός Γραμματέας Κοινωνίας Ελλήνων Επισκόπων	ΣΕΛ. 2
ΕΛΙΣΑ ΒΟΖΕΜΠΕΡΓΚ Ευρωβουλευτής ΗΔ	ΣΕΛ. 3
ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ Βουλευτής ΠΡΕ Αιτωλοακαρνανίας, Αρκαδομεσσηνίας Εβδών Αντιπρωκ. κ.τ.	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΩΣ ΚΡΑΜΑΔΙΤΗΣ Πρώτος Αντιπρόεδρος ΕΠΕΚ, CEO Τεχνική Ένωση «Όραση Προσπηρ»	ΣΕΛ. 4
ΑΜΑΡΕΑΣ ΒΟΥΡΛΑΑΣ Βουλευτής ΝΗΣ ΕΒ Δυτικού Τομέα Αθηνών	ΣΕΛ. 5
ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ ΔΙΑΚΑΚΟΣ Διευθυντής Διεύθυνσης Διεύθυνσης	ΣΕΛ. 6
ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΤΕ ΕΒ Δυτικού Τομέα Αθηνών Τομέας Εργαζομένων	ΣΕΛ. 7
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 7
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΤΣΟΥΚΗΣ Κοινωνία ΗΔ, Δρ Συγκοινωνιολόγος	ΣΕΛ. 9
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Διοικητικός	ΣΕΛ. 9
Δρ ΑΥΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ - ΜΟΥΣΚΑ Επ. Καθηγήτρια Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Μεταβολικής	ΣΕΛ. 12
Δρ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΟΥΝΑΡΗΣ Εργαστηριακός Πρόεδρος κ.τ., Διευθυντής του Πανεπιστημίου του Βερολίνου (FU Berlin)	ΣΕΛ. 14

Ο «Πρωϊνός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

## «Το ταξίδι των ασθενών με καρκίνο του μαστού στην Ελλάδα»

• Προβλήματα στην πρόσβαση σε ιατρική φροντίδα για σημαντική μερίδα ασθενών

Σημαντικές πιέξεις του φορέα της νόσου του καρκίνου του μαστού στην Ελλάδα, όπως η επίδραση στη ζωή τόσο των ασθενών όσο και των οικογενειών τους, η υψηλή ιδιωτική δαπάνη που συνοδεύει τη διάγνωση του και η φύση των εμποδίων στην έγκαιρη διάγνωση και στην πρόσβαση σε φροντίδα υγείας, αναδεικνύουν τα αποτελέσματα της έρευνας με τίτλο «Το ταξίδι των ασθενών με καρκίνο του μαστού στην Ελλάδα: 10 χρόνια μετά». Ταυτόχρονα, αναδεικνύονται τα θετικά βήματα, όπως και οι τομείς στους οποίους εξακολουθούν να υπάρχουν ελλείψεις στην πολιτική διαχείρισης του καρκίνου του μαστού στη χώρα μας.

Την έρευνα πραγματοποιήσαν το Εργαστήριο Αξιολόγησης Τεχνολογιών Υγείας (LaBHTA) του τμήματος Πολιτικών Δημόσιων



ΕΡΕΥΝΑ

ΣΥΝΘΕΣΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

## Κλειδί για τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων το χρηματοπιστωτικό σύστημα

Σε έναν μεταβαλλόμενο κόσμο, με νέες προκλήσεις, η Ευρωπαϊκή Ένωση σφειλίζει να εστιάσει στη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας και της ευμάρειας της. Αλλά με τα νέα δεδομένα, η έννοια της ευμάρειας των ευρωπαϊκών πολιτών, δεν είναι μια απλή έννοια αλλά το πεδίο για μια νέα πολιτική. Η έκθεση Ντράγκι μπορεί να χτύπησε κα-



Του ΒΑΣΙΛΗ ΚΟΡΚΙΔΗ Πρόεδρος ΕΒΕΠ

μηνιακιά ασφάλισης, αλλά πλέον δεν υπάρχουν περιθώρια για κινήσεις με αργούς ρυθμούς, που έχουν κατακριθεί ακόμα και μέσα στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αν, λοιπόν, η Κομισιόν θέλει να διατηρήσει την ανταγωνιστικότητά της, θα πρέπει τάχιστα να διαμορφώσει μια νέα πολιτική, η οποία θα επιτρέψει τη στήριξη των επιχειρήσεων που δραστηριο-

ποιούνται στα κράτη-μέλη της, με βασική προϋπόθεση για την επιτυχία του εγχερίματος τη στήριξη του ευρωπαϊκού χρηματοπιστωτικού συστήματος. Και δεν θα σταθεί στην προτροπή Ντράγκι περί ενωπίσιων της ευρωπαϊκής κεφαλαιαγοράς, που αποτελεί ένα άλλο μεγάλο κεφάλαιο προς συζήτηση, που αφορά στην αλλαγή της φιλοσοφίας των επιμέ-

ΣΥΝΘΕΣΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9

ΓΡΑΦΕΙΟ Ο ΝΙΚΟΣ ΚΟΓΙΟΥΜΤΣΗΣ Αντιπρόεδρος Εργαλειοματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, Αντιπρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών

Το «νέο» παραγωγικό και αναπτυξιακό μοντέλο

ΣΕΛ. 6

### Ο Ανδρουλάκης πήρε το όπλο του!

• Στρατηγική σύγκρουση με την κυβέρνηση

### Πορεία στα τυφλά για τον ΣΥΡΙΖΑ

• Εμφύλιος με έθρε, ουκοκρατίες, καταγγελίες για νοθεία... λίγο πριν από τη διάσπαση

ΣΕΛ. 6

### Έλαψε διά της απουσίας της η χώρα μας από τη Διάσκεψη της Ρώμης για τη Λιβύη

ΣΕΛ. 7

### Χτυπάνε την οικοδομή για να περιορίσουν τη φοροδιαφυγή

• Εκεί... ανακάλυψε η κυβέρνηση ότι κρέβεται το... μετρο χρέυμα

ΣΕΛΙΔΑ 3

### Μπαίνουν και το κρασί στον... χορό των αυξήσεων

ΣΕΛ. 11

### Τριτοκομματικό είναι εγκαταστάσεις στα Κτηματολόγια Γραφεία

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

### ΒΕΠ: Απόπειρα... κατάργησης νόμων με αποφάσεις Επιτροπών!

ΣΕΛ. 10

### Ανέβηκε στη 13η θέση η Ελλάδα!

• Μετά τα θετικά αποτελέσματα ΠΑΟΚ και Ολυμπιακού στην Ευρώπη

ΣΕΛ. 10

Διαβάστε στις **επολιολογίες** ΕΣΑΙΡΕΦΗΚΑΝ ΤΗΘΕΟΡΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΙΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

### Παραμένει στην ΕΡΤ το πρόβλημα της είσπραξης του ανταποδοτικού τέλους

ΝΕΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΤΗΣ EUROVISION

ΣΗΜΕΙΩΣ ΓΙΑ ALPHA ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ ΓΙΑ ΣΚΑΪ ΤΟ 2023

ΣΤΗΝ ALTER EGO MEDIA ΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΤΗΣ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ»

### Σου... και τέρμα

Η ρήση του Φάντροκ Του ΝΙΚΟΥ ΚΡΗΤΙΔΗ Βουλευτή Διεύθυνσης Τελεμαπολιτικά